

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта

Уређује О Д Б О Р

БРОЈ 10 лепта

МАРИНСКИ СПОРАЗУМ

Јединство поморскога фронта

Пре неколико дана свршен је у Паризу још један посао, који ће бити од врло важних последица за даљи ток рата. Између Велике Британије, Француске, Сједињених Држава, Италије и Јапана постигнут је споразум у циљу најтешње заједнице поморске акције. Другим речима, остварено је потпуно јединство савезничке морине. Овај догађај, који долази као последица оствареног јединства команди на фронтима, биће несумњиво од огромног значаја по будућност рата.

Међутим не може се рећи, да ово маринско јединство није и раније постојало. Савезничке морине су у току досадашње акције испољиле врло велику солидарност. Њихово јединство манифестовано је нарочито у блокади непријатељских обала, у чему напоре Велике Британије сложено помажу остале савезничке морине. Осим тога, јединство савезничких флота испољено је исто тако у удруженој акцији против непријатељских сумарена.

И може се рећи, да је то јединство акције највише припомогло, да се у борби против сумарена постигну врло успешни резултати и да се ова опасност сведе на минимум. У поморским сукобима између савезничких и непријатељских ратних бродова исто то јединство акције допринело је често знатним делом победама Савезника. У свима морима и Океанима савезничке флоте дејалају заједнички. И мада није постојала једна врховна марин-

ска команда, флоте нису осећале њено одсуство, јер су делале увек у једном истом циљу предано и једнодушно, све оне величине свога задатка.

Последњи париски споразум ипак је од великог значаја. Њиме је јединство маринске акције доведено до савршенства и одређена је у детаљима будућа заједничка акција морине. Створен је нарочити програм рада, стипулисан у 7 тачака, који има да у најскоријој будућности донесе изванредне важне резултате. Показало се, да се непријатељу може најбоље противстати по већањем тонаже, и зато је томе питању посвећена највећа пажња. У том погледу играће Америка најважнију улогу, јер ће она придодати савезничкој морини још више милиона тонаже. Таква тонажа учиниће не само сумаренску кампању потпуно илузорном, већ ће омогућити најбржи пренос америчких и јапанских трупа на европска бојишта, као и пребацивање трупа на разне фронтове. То је уосталом један од најбитнијих услова, да се спроведе потпуно јединство сувоzemних фронтова.

С обзиром на све ове чињенице, спровођење апсолутног маринског јединства долази као неопходна и врло корисна допуна јединству сувоzemних фронтова. Задатак заједничке морине биће не само да обезбеди што потпуније и брже снабдевање армија и народа, да учини још тешњом блокаду централних сила, већ и да јединственој акцији

Савезника обезбеди што скорији успех брзим и обимним транспортима трупа. Зато је овај марински споразум од огромног значаја и може се сматрати, да је и он једна од залогова сигурне будуће победе.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Париз, 5. — Г. Пишон, мин. спољ. послова, приредио је доручак у част чланова међусавезничке конференције.

Хаг, 5. — Холандски министар финансија наредио је да се обустави извоз сира из Холандске у Немачку, који је био одобрио министар привреде. Отуда је избио конфликт.

Берн, 5. — Немачка намерава, да пошаље новог министра у Аргентину, на место графа Луксбурга.

Лондон, 5. — Г. Лорд Сесил изјавио је у Доњем Дому да Енглеска није закључила никакву обавезу према Константињу и да о тој ствари има само Грчка да се бави.

Париз, 5. — «Матен» сазнаје, да је се Уставотворна Скупштина већ састала два пута.

Париз, 5. — Шпански посланик у Петрограду, који је примио Лењинову ноту о миру, смењен је од своје владе.

СТРАНА ШТАМПА

Реформе у Прусској

Фолксгајтунг: «Многе диспозиције откривају традиционалну бојажљивост бирократску, али ће се ипак морати констатovati, да овај пројект представља кидане са прошлосту, која је дала Прусској глас реакционарне земље».

Тагблат: «Ако се може одобрити принцип, који је руководио владу, овај пројект представља у неким појединостима отежа-

ње у погледу на садашње стање».

Форверг: «Ми нећемо да потцењујемо пројект у погледу његових недостатака и држимо, да је прерано изрећи одмах суд о њему!»
Фосише Цајтунг: «Не треба желети, да се искрени и убеђени противници једнаког изборног права повијају сада сервилно пред краљевским схватањем. Свака странка има право да чини опозицију».

Кројцајтунг: «Консервативна странка готова је да сарађује на реформама изборног права. Могло би се само желети, да сарадња буржоаских странака спроведе дело, које не би изазвало озбиљне примедбе».

Пост: «Кад би демократија успела, да с помоћу једнаког изборног права дође на власт у Прусској, онда би знатни домени, неопходни у Прусској били осуђени на опадање».

ЗА УЈЕДИЊЕЊЕ

Одлучност Словенаца

Љубљански Словенски Народ доноси један интересантан чланак о народном уједињењу Срба, Хрвата и Словенаца. Из тог чланка вадимо најизразитији део:

«...Народна идеја да нас уједињује све словене нашег народа у најтешњу заједницу; народна воља побеђује све претрасуде; народно добро постаје «супрема лекс» целог нашег народа. У зори победоносне народне мисли увидели смо да можемо бити у методама и средствима и подређеним циљевима противници, али да морамо бити сви од крајне леве до крајне деснице савезници, кад се ради о највишим народним циљевима, кад нас судбина ставља пред гигантску алтернативу: живот или смрт».

«Свим снагама своје младе душе цезне народ за животом. Из дубине своје тужне прошлости, из бездна своје патничке садашњости гледа у зору срећне будућности. Одрако суњегови изабрани заступници у Бечу пред целим светом дали знамениту историску декларацију, зна наш народ где је живот за којим цезне».

«У уједињењу с браћом Хрватима и Србима, у самосталној и независној, на основу и праву самоопредељења саграђеној југословенској држави, за Словенце је живот, — екстра Југославиам non est vitам, ван Југославије је смрт. Ван Југославије постаћемо жртва силних суседа и противника, искрвављена, измучена биће драга наша домовина као Спаситељев плашт, који ће делити Пилатове слуге».

ТАЈНА ДОКУМЕНТА

Узајамни споразуми

Париз, 5. децембра Париски лист «Журнал де Деба» доноси:

Троцки је у листу «Известија» објавио трећу серију поверљивих докумената министарства спољних послова. У овим документима објављена је нота г. Бшарикова о пројекту споразума са Немачком, са наменом: «Предата је немачком цару 4. маја 1909. г.»

Пројекат садржава шест параграфа.

Први параграф говори о потреби да се, по жељи Немачке, отклони руско-немачки неспоразум који је потекло услед аустро-српског конфликта.

У другом се параграфу вели да Немачка приступа

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН

ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драхме, годишње 36 драхме.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва:

улица Краља Петра бр. 70.

аустро-руском споразуму од 1897. године.

Трећи параграф излаже гаранцију Немачке да од стране Аустрије од сваке завојсвачке тежње на Балкану. У противном, Немачка неће сматрати улазак руских трупа у Аустрију као казус федерис.

У четвртном параграфу говори се да ће Немачка, дипломатски помоћи Русију у решењу питања о мореузима и то повољно по Русију.

Пети параграф износи да ће Немачка убрзати грађење жељезничке пруге Дунав-Јадранско Море.

Један додаток горњој ноти садржи следећу поверљиву клаузулу: Потребно је да Италија, Француска

и Енглеска приђу споразуму за делове на које оне полажу право.

Објављена је такође нота са назначењем «врло поверљиво», без датума, о споразуму са Италијом 1915 године.

Руска влада није била склона да верује у неизбежну акцију Италије, бојећи се компликација у узајамним односима Савезника. У ноти је забележено, да су држане конференције у Лондону.

Међутим, војни догађаји уверили су војне шефове да је потребно да Италија одмах уђе у рат. Пошто је Русија издејствовала од Италије концесије за Србију и Црну Гору, уговор би потписан у Лондону.

КАКО ЈЕ У БЕОГРАДУ

По саопштењима једног очевица

Један Србин из покрајина под Аустро-Угарском, који је и раније познавао Београд, а од окупације био у њему на војној дужности све до половине септембра, па онда упућен на талијански фронт, предао је се Италијанима у последњим борбама.

О садањим приликама у Београду он је дао интересантне податке, од којих овде износимо оно, што се без повреде општих интереса може објавити, али верно по његовим саопштењима.

«Почетком прошле године непријатељ је почео нагло да извлачи из земље храну и стоку, од чега је, већи део, упућен у Немачку».

У прво време, храну и стоку, коју су одузимали, нису плаћали, него су издавали реквизиционе прикванице, али многим су одузели, храну или стоку, без икаквих признаница. Тако једноме трговцу из

Београда, који је имао на разним жељезничким станицама око 5000 кубних метара дрва, сва су одузели, а свега му платили 900 кубних метара по 8 марака метар.

По селима, општински одбор сачињавају наши грађани, а по варошима у одбору је и један представник аустро-угарских војних власти — Владин Комесар.

Полиција је у војним рукама. Полицијски чиновници су већином Мађари и Хрвати, а има и мањи број Срба из Баната и Срема.

Полицијски је режим врло строг, и за најмању ститицу сваки се строго кажњава. Тако г. Драг. Пећићу, адвокату и народном посланику, понуђен је положај председника пореског одбора у Београду, а када је овај то одбио, извињавајући се слабосту, одмах је кажњен са 1000 круна или 3 месеца затвора.

Марта месеца ове године,

ПИСМА ИЗ СРБИЈЕ

— Владимир С. Ерић из села Милине, срез јадрански, округ подрински, има карту од својих од куће. Нека се јави Драгутину И. Филиповићу, артил. П. Бр. 414, како би му послао карту.

— Тома Томић, студент, има извештај из Србије код арт. поручника Михаила Ст. Рељића, П. Бр. 315.

— Митар Газетић има карту од мајке Руже Газетић из Змињана, среза Мачванског, округа подринског; нека се јави Димитрију Мирчићу, Треће Завојшће П. Бр. 315, како би му могао послати карту.

— Јевта Ивановић из Скраћана да се јави Димитрију Мирчићу, Треће За-

војшће П. Бр. 315, како би му овај могао послати карту из Србије од браће Алексе и Драгутина.

САОПШТЕЊА

— Имају писма у уредништву «Велике Србије»:

— Јаков Николић из Француске,

— Милан Витомировић, Драгомир Поповић, Миливоје Ж. Ђирић, Б. Пређић, полицијски писар,

— Никола Димитријевић, адвокат (карту и писмо), Стеван Симић, професор.

— Петар М. Јевић, 1—1, п. бр. 84, моли, ако ко шта зна о Ђури Бошковићу, учитељу у Јабучковцу, да га извести.

— Ко шта зна о Чедомиру Некићу, који је у месецу мају био у телегр. оде-

лацији 999, нека извести капалара Борфа Г. Стефановића, митраљ. одељење пошта 88.

— Жандарм. пп. наредник Арсеније Стојановић, пошта 999, родом из села Тамница, среза неготинског, округа крајинског, тражи свога сина Станоја А. Станојевића, који је 1915. год. ступио у војску, и моли свакога, ко шта зна о њему, да га извести.

— Миленка Миленковића инжињер. капетана, моли мајор Светислав М. Савић, пошта 60, да му достави слику, коју је у Паризу добио од гђе Кат. Илић.

— Павле Брашанац, поднаредник митр. одел. п. бр. 52, тражи стрица Нико Брашанаца и моли све његове другове, који би што сазнали о њему, да га о томе извести.

— Јован Лукић, каплар 2—2, п. бр. 24, моли сваког брата Србина, који што зна за Миливоја Спасјевића, трговца из Обреновца, који је у 1915. години био при Војној Станици у Обреновцу, да га о томе извести.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Станимир Миловановић, телеграф. одељење П. Бр. 999 извештава општину Црквешку, среза Заглавског округа Тимочког, да су ниже именовани сви живи и здрави и то: Благоје и Таса Цветковић, Игњат, Станоје и Ђура Милутиновић, Вељко, Јован и Михаило Станојевић, Драгутин П. Миленковић, Драгутин и Живул Радосављевић, Милоје и Тадија Виденовић, Серафим и Љубомир То-

шић, Милан и Војислав Јовић, Ранђел Игњатовић, Крета Милосављевић, Јован Милијић, Стеван Никић, Добросав Никодијевић, Живо Илијић, Миливоје и Милутин Милошевић, Милан и Милутин Миленковић, Живко Јеленковић, Миљко и Милан Милутиновић, Анђел Милетић, Милош Ристић, Стојан Стојановић, Ставра Савић Нича и Никола Стојадиновић, Андра Николић, Миљко Павковић, Велимир Станојевић, Ђура Милошевић, Милун Тричковић, Јован, Миле и Милан Трифуновић, Владимир Живковић, Светозар и Влада Малашевић, Вукашин Правловић, Петар и Јован Никодијевић, Милош Маиловић, Павко, Јелен и Воја Виденовић, Зарије Милојевић и Миливоје Марјановић.

— Јанко Пауновић, обзир артиљерије п. бр. 414, моли Живото Стокића кафеџију у Петровцу, да извести суд. Општине Старчевачке среза Млавског округа Пожаревачког да су живи обзирници из те општине и то:

Јанко Пауновић, Траја Пауновић, Јеврем Пауновић, Трајко Лазаревић, п. поруч., Јосиф Јанковић, Јосиф Илић, Миљко Васиљевић, Петар Симеоновић, Траја Илић, Сава Илић, Трифун Пауновић, Паун Станисављевић, Јанко Симоновић, Трајило Журжевић, Петар Јанковић, Сава Борђевић, Петар М. Пауновић, Мита Јанковић, Јован А. Илић, Трифун Журжевић, Јанко Миљковић, Риста Миуцић, Миљко Виљковић, Стеван Милосављевић, Милош Т. Јо-

вић, Стеван Миљковић, Тодор Стевановић, Јевта Антић, Мијаило П. Јовановић, Мијаило Јаносевић, Ђека Васиљевић, Панта Ст. Петровић, Раденко Трајић, Петрика Јанковић, Паун П. Јовановић, Лазар Алексић, Здравко М. Пауновић, и Петар Милосављевић, сви моле за одговор својих фамилија.

— Драгољуб Димитријевић, музич. наред. п. бр. 801, извештава Аћима и Јелу Сремчевић, као и жену Персиду у Нишу да је са кумом жив и здрав и моли за извештај.

— Добросав Јовановић, вој. 3. брд. бат. п. бр. 603, јавља мајци Драгињи да су он и Јован Гајић, Борисан Пантелић, Радомир Ђукановић, Сретен Митић, сви из Дворске, живи и здрави као и Живан Мили-

упале су аустро-угарске власти у кућу г. Пећићеву и одвели га у полицију, где му је саопштено, да одмах са неколико лица има возом да отпутује у Ниш, те да се увери, да у томе крају нема буне.

Нарочито се својом грубошћу истиче сада у београдској полицији поручник Витман, родом из Панчева. На најмању доставу, најисправнијег нашег грађанина интернира или затвара.

Влајка Гоћевца, трговца са Саве, затворили су септембра месеца прошле године, што су га денунцирали, да у својој радњи и кући има скривеног оружја и муниције. Њега је теретио његов бивши шегрт Михаило Н., кога је он из радње отпустио због поткрадања.

Државни тужилац тражио је, да се Гоћевца обеси, али га је суд осудио на девет година робије. По изјављеној жалби, виши суд поништио је пресуду и Влајку је пуштен из затвора 27. августа текуће године.

Селаковић, апотекар из Београда, кажњен је са три месеца затвора због тога, што је казао једном аустроугарском официру: »Није ово још ваша земља! Затвор је издржао, а нису му га хтели новчано да замене.

Јован Сремац, лимар, осуђен је на 10 година робије, због тога, што је био у Савезу Добровољаца. Јован је у затвору, који се налази у пређашњој нашој Управи Вароши Београда.

Бока Милосављевић, пређашњи службеник београдске полиције, био је до своје смрти у служби садање београдске полиције и многа је зла и неправде нашем грађанству учинио, јер су многи наши исправни грађани, на његове доставе, затварани и интернирани.

У опште, има сада и наших грађана, који су у служби садашње београдске полиције, али ти су махом сумњива карактера.

Бвгеније Илић — »Гена« трговац Приштинске улице бр. 13, сада је како сам чуо њихов човек.

Шеф полицијског одељења је у београдској полицији др. Паштровић, поручник. Груб је.

Прави целат је поручник Витман, шеф затвора.

Врло је строг шеф београдске полиције, потпуковник Кравато.

Шеф информационог одељења у Гувернеману је капетан Вагнер, врло строг и рђав човек.

Начелник одељења за издавање пасоша и објава у Београду, војни чиновник Митер, добар и љубазан човек, доста је услуга учинио нашем свету.

Чуо сам, да је Вагнер, механичар из Београда, врло велика зла учинио нашем свету, а кућу Крсновићеву на Теразијама оштетио је, а све пиће из подрума продао.

Драгиша Лапчевић не стоји баш најбоље код аустроугарских власти, а сада продаје сирће на Цветном Тргу.

Јован Сјенички, полицијски комесар у пензији, купио је ове године кућу Панте Тадића, Хилендарска бр. 9, и платио је 200.000 динара и 25000 круна, а наручио је намештај у Бечу у вредности око 60.000 круна.

Говори се, да је Сјенички зарадио око 2.000.000 круна (два милиона) од како је непријатељ у земљи на разним лиферирацијама, пошто је у врло великом пријатељству са непријатељским војним и цивилним властима и важи као њихов врло поверљив човек.

Тако исто, велике је паре зарадио и Михаило Петровић »Скакавац« на лиферирацијама. Он и данас коље стоку на »Михаиловцу« и месо продаје без карте, што други нико не може.

Ранији Гувернер Србије, Граф Салис Севис, смењен је са положаја, услед свога благог поступања према нашем народу. Садањи Гувернер Барон Ремер врло је строг и неприступачан, а шеф његовог генералштаба је ужасан човек, просто несношљив.

Прошле године био је један дан у Београду Цар Виљем, а нико од нашег грађанства није, како чујем, смео излазити из кућа.

— Свршиће се —

ТУРСКИ ФРОНТ

Моратово јадиковање

Берн, 5. децембра

Мојор Морат пише у *Берлинер Тагблату*: Турски фронт је систематски сведен од линије Газе и Берскебе на линију, која иде северно

од Јафе, Лидије и Халдеје до Мртвог мора. Ова линија требала је да обезбеди Јерусалим, али је напуштање свете вароши морало бити одлучено због тога, што Турци нису имали довољно муниције и што

су били угрожени опкољавањем од стране трупа генерала Аленби.

Треба жалити губитак Јерусалима, вели Морат, у погледу престижа Турске, али војнички ситуација није много измењена.

ТУРСКЕ НЕВОЉЕ

Огорчење на Немце

Берн, 5. децембра.

Војне немачке сфере забринуте су веома ситуацијом турске војске у Палестини. Огорчење Турака на Немце огромно је. Турски народ баца одговорност за пораз у Палестини на централне силе, које су навеле турске неспособне шефове, да испотпу неколико турских дивизија на европске фронтове, док су оне баш Турској требале да даду појачања.

У Цариграду се стално држе саветовања о мерама, које треба предузети пред египетском опасношћу. Немачка влада је јака забринута, јер се боји, да Турска не закључи засебан мир.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике

Париз, 5. децембра

Французи су извршили успешан препад на немачке линије јужно од Сен-Кантена. Француске су патроле заробиле војнике на десној обали Мезе. Артиљеријска активност у Вогезима.

Солунски фронт (задоцнио). — Зитије на целом фронту. Канонада у области Дојрана и северно од Битоља. Приликом бомбардовања Костова савезнички су аероплани оборили један бугарски апарат.

Италиј. коминике

Рим, 5. децембра

Јака артиљеријска борба између Бренте и Пиаве. Пешачка је борба отпочела јуче у јутру источно од Бренте. У једном нашем нападу у правцу Каприле непријатељ се је одупрео јаким снагама и приморао наше колоне да престану са напредовањем и да се задрже на одбранбеној линији. Огорчена је борба трајала више од једног сата. Око подне непријатељ је морао да се повуче. После подне непријатељ је извршио напад у долини Бренте али је после јаке борбе, морао да се повуче у неред.

Наши су авијатичари тукли из митраљеза непријатељске трупе у позадини.

Енглески коминике

Лондон, 5. децембра

Одбијен је немачки напад јужно од Армантијера. Обострана артиљеријска активност на више тачака јужно од Скарпе.

Непријатељска авијатика била је врло активна у току јучерашњег дана. Наши су авијатичари оборили у ваздушној борби три непријатељска аероплана и два друга приморали да се спусте.

Доцније. — Сер Дуглас Хег јавља да су енглеске трупе одбиле све локалне нападе источно од Биленкура и извршиле успешне препаде северно од Биленкура заробивши војнике.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Петроград, 5.

Троцки је обећао свакодневно публикување званичних коминика о току преговора. До сад листови нису објавили ниједан званичан коминике. Према листу *Известиа*, услови које су руски делегати предложили за закључење примирја били би следећи: 1.) Започињање непријатељства 72 часа по прекиду преговора; 2.) Обустава преноса трупа на ма коју тачку фронта; 3.) Да не-

мачка флота напусти залив Риге и воде Монсунда; 4.) Интернационализовање острва.

Берн, 5. — Примирје од 28 дана закључено је између Руса и Немаца. Оно истиче 1. јануара по подне. На 7 дана раније заинтересовани имају да изјаве, да ли га хоће наставити.

Петроград, 5. — Последње ноћи наоружана банда упала је у зграду изборне комисије за Уставотворну Скупштину, објавивши, да по наредби Лењиновој има мисију, да ухапси делегацију странке кадета.

Петроград, 5. — Максималистичка маса напала је магацина с вином у зимској палати, али је растерана од трупа.

Лондон, 5. — Из Копенхагена јављају: »Политикен« сазнаје из Хапаранде да је финска скупштина одлучила са 100 противу 80 гласова да наменује коалициони буржоаски кабинет.

Петроград, 5. — Генерални штрајк свих учитеља, као и свих државних чиновника предстоји. Говори се и о штрајку свих радника у Петрограду.

Петроград, 5. — Један максималистички декрет укида све судове, који ће се заменили револуционарним судовима.

Петроград, 5. — Радек, социјалиста максималиста, познат као германофил наменом је за директора Телеграфске Петроградске Агенције.

Петроград, 5. — Револуционарни комитет био је наредио хапшење бив. министра Протопопова, али га је опет пустио у слободу с обзиром на његово душевно стање, а за кауцију од 100.000 рубаља.

Петроград, 5. — Лист »Народ« доноси, да Сибир неће да шаље намирнице европској Русији, изјављујући, да би оне при садашњим приликама пале у руке Немцима.

Берн, 5. — Лењинов

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Почасни конзул

За српског почасног конзула у Канади наменован је г. Антоније В. Сеферовић, поморски капетан из Њујорка.

Дежурство апотека

Идуће ноћи дежурају ове апотеке: Дансела Бенузило у улици Краљице Олге бр. 118; Карандиса Георгиоса у улици Страту бр. 28; Пацураса Христодулоса у улици Егнатија бр. 353, и Папаниколау Христо у Битољској улици бр. 23.

Недељни извештај српске болнице у Солуну

Од 26. новембра до 3. децембра ове године било је на лечењу 26 болесника, од којих 3 лице отпуштена као оздравела, а остало на боловању 23 лица.

Из канц. Ген. Консулата Србије у Солуну 4. децем. 1917. бр. 7197.

Нађено дете

Прекјуче је нађено у улици Налбанкју, у кориту перioniце, мушко новорођенче, увијено у одело непознатог порекла.

Позив

Дамјан Недомачки, да се јави одељењу службе безбедности с позивом на бр. 3168, ул. Краља Петра 70.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Лондон, 5. — Пукковник Репингтон пише у *Тајмсу*: »Турска се војска не може више повратити. Турски војник је изгубио морал. Турска се може сматрати као побеђена. Немачка није никад мислила, да ће надирати Енглеза бити тако нагло у Сирији и Месопотамији.«

Берн, 5. — Теодор Волф пише у *Берлинер Тагблату*: »Прошле године понудили смо Споразуму мир, али је овај одбио. Сада, ако Споразум то жели, ми смо готови да преговарамо о миру.«

Берн, 5. — Постоји нада у промену ситуације у Русији. Ако немачки делегати буду и даље наваливали са истим условима, Лењин ће бити принуђен да прекине преговоре и да настави рат.

Берн, 5. — Лењинов

положај је отежан. Он нема средстава и хтео би да закључи зајам у земљи. Ради тога већ је консултирао више финансијера.

Атина, 5. — Сазнаје се из сигурног извора да је у току новембра потопљено 60 непријатељских сумарена.

Њујорк, 5. — Пукковник Хауз, по повратку из Париза предао је рапорт о својој мисији. Он вели, да је воља Савезника за победом јединствена. Три седнице биле су довољне, да се постигне циљ конференције. Економска ситуација била је нарочито предмет дискусија.

Копенхаген, 5. — Мађарска влада наредила је, да се затварају све трговине у 5 часова по подне ради уштеде угља и осветљења.

Базел, 5. Из Софије јављају: На првој седници у Собрању Радославов је објавио да је Бугарска одмах одговорила предлозима Лењина, шефа владе руске републике, који је готов да ступи у преговоре. Она је вест бурно поздрављена од целог Собрања.

Крф, 5. децембра

Приликом рођендана Њ. Кр. В. Престолонаследника Александра од служено је у Саборној Цркви у Крфи благодарење, коме су присуствовали: дипломатско тело, савезнички команданти и адмирал, представници српских власти и мноштво српскога света.

Митрополит Србије држао је веома дирљив говор у коме је напоменуо да су се под вођством Карађорђевића, који су символ слободе и храбрости, српске заставе покриле славом. И поред издајства своје браће по раси, српски је народ остао непобедим и продужиће и даље борбу са својим Врховним Командантом све до победе Савезника и уједињења са потлаченом браћом.

После благодарења савезнички посланици су поднели своја честитања преставнику г. Пашића. (Пресбиро)

Са нашег фронта

Српски званичан извештај Солун, 5. децембра 4. децембра слабија ватрена активност.

Ћевић, Милутин Арсенић, из Шурице. Сви моле за одговор.

— Душан Вл. Зељић поднаредник поште 315. извештава свога оца Владимира Л. Зељића — Каменица — Ваљевска, да је здраво и добро са Живком и Златомирком, као и: Радишом Пантелићем, Љубомирком и Божидаром Вукојевићима, Милијаном Томићем, Цветином, Живаном и Живоградом Марковићима, Живоградом Василића, Милошом Љ. и Миланом Ј. Видаковићима, Митром Видаковића, Живоградом и Живаном Томашевићима, Савом Јовићем и Јованом Јаковом Коларевићима као и са Јовом Госпавића и Зафиром Јовановићем, и моли да се њихове породице чешће јављају.

— Драгољуб Н. Јовановић, хирург. болница П. Бр. 222 извештава свога деду Јована Марковића, у селу Посјачу, срезу и окр. нишком да је здраво као и стричеви: Димитрије, Вучко и Арса, и моле за одговор.

— Сава Ђуричић, теле-

фониста поште О в, моли попа Миленка Јеремића у селу М. поповић, среза Космајског да извести његову фамилију да је жив и здрав као и Милован и Обрад Ђурићић, Радован, Стеван, Живко, Иво и Душан Јовановић, Радивоје Душан, Радован, Милош, Петроније је Владимир, Милан, Јанко, Владимир Рака, Радисав, Љубомир, Благоје, Милан, Радоица, Стеван, Ратко Радоје, Милорад Марковић, учитељ, С. Дунић, П. Митровић, А. Зекић, И. Митровић и С. и Ђ. Секулић, и моли за одговор.

— Драгољуб Н. Јовановић, хирург. болница П. Бр. 222 извештава свога деду Јована Марковића, у селу Посјачу, срезу и окр. нишком да је здраво као и стричеви: Димитрије, Вучко и Арса, и моле за одговор.

— Коста Коснић, из Ваљева П. Бр. 16 извештава своју сестру Милицу В. Николића у Ваљеву, Бобовчеву улица бр. 10, да је он, Урста и Сима и рођак Риста здраво и добро и да за њега не брину.

— Милорад А. Аџимовић, 3.—1., пошта број 44, моли Живана Ивановића, у Вел. Крчмару, да извести његову породицу да је здраво са оцем као и Милош, Кривоје Аџимовић, Светомир Ивановић, Тихомир Миловановић, Борисав Ранковић и Милован Танасијевић, сви из Вел. Крчмара.

— Борисав Јовановић, обавез. 1.—1., пошта број 48. извештава своју снаху Милеву и Драгомира Милеву из села Ратине, среза Жичког да је жив и здрав и моли за извештај.

— Сретен Вујанић и брат му Душан, рефлект. одељење п. бр. 111 извештава оца Буру Вујанића, Београд, Лауданова бр. 30; да је жив и здрав и моли за извештај.

— Славомир В. Дуканац, редов 1.—1., пошта бр. 48. извештава свога оца Витомира, земљеделца у селу Вучковици, срез Драгачевски окр. Чачански, да је жив и здрав као и Савко, Душан, Раде, Небо, Адам, Милован и Икодин. Сви моле за одговор.

— Милош И. Гавриловић, телеграф одељење п. бр. 999 извештава ујака Милутина Поповића, трг. из Ивањице да је жив и здрав. Моли да му се јави.

СРПСКА КЊИЖАРА

Српска књижара М. Ристивојевића. Солун, препоручује поред осталих српских књига најновије:

»Српска Драма« од Фери Пизанија, једна од најбољих за данас српских књига. Цена др. 4.

»Наше срце« роман од чувеног писца Ги де Мопасана са 74 слике, драх. 4.

»Хања« роман од чувеног пољског писца Сјенкијевића драх. 3.

»На капији Будућности« од Анатола Франсоа врло занимљива књига драх. 1.50.

»Енглескиња у српској војсци« драх. 3.50

»На Рекама Маџедонским« драх. 1.50

Све су горње књиге у српском преводу. Књижара се налази у парку »Беле Куле« у киоску Атласа стовариште преко пута железничке станице. 2-2

ШТАМПАРИЈА

»ВЕЛИКА СРБИЈА«

Штампарија »Велике Србије« снабде-

вена је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима.

Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

Зубно - електрична

клиника

Д-р ПАНТ. Ј. КОНДУЛИСА улица Егнатијева, после Триумфалне капије, на углу ул.

Св. Панагуде бр. 4. Израђује разноврсне зубе, алатне и порцеланске, читаве вилице од алата и каучука по најмодернијем начину. 29—30

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 5-30

Одговорни уредник Бошко Богдановић

Штамп. »Велика Србија«